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2¢me SERIE N°1

année sciences

Calcul dans IR

EXERCICE 1

I/ Répondre par vrai ou faux
1. L’opposé de I’inverse est I’inverse de I’opposé. ?
2. Deux nombres ayant le méme carré sont égaux. ?

3. J2+1 est—il inverse de /2 -1 ?

11/ Q.C.M (Questions a Choix Multiples)
Le nombre 8 x 342 est égal a:

3VI0 oo O
JA8 O
12 O
EXERCICE 2
Soit a = l+2‘/§

Vérifierque a2 = a+1
En déduire la valeur de a® puis de a*

EXERCICE 3
1. Simplifier I’écriturede A= 2,8 + 3\/@ + 2498
2. Veérifier chacune des égalités suivantes :

JaT + a7 = J1a
\/5+\/ﬁ +J5—J7=x/ﬁ

EXERCICE 4
Pour quels réels x a-t-on:

Lo 0 xf=2 ;

x|

EXERCICE 5
Vérifier que

\x\zz\x\ ; [x-1| +1=0 ;

1+\/§=2+i

1+43
Endeduire: z_,, 1

EXERCICE 6

o (1-2)(1-2 ) 1)1 L)oo

EXERCICE 7

Quel est le nombre de chiffres de 46, 52° 2

Le nombre /2 — 1 est:

Supérieur a 1o O

J2 -1
Supérieura (v2 -1f .........O
Supérieura V2 -1 ..........O
x=3] =[3-x| ; [3-1||x-1|=0

1- 12j[1- 12j=o,5005
999 1000
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EXERCICE 8
1. Montrer que: (a2+b?) (c2+d2 )=(ac+bd 2+ (ad-hc P
2. Utiliser 1’égalité précédente pour écrire le nombre 13 x 74 sous la forme d’une somme de deux
carrés d’entiers et ceci de deux manicres différentes.

3. Ecrire sous la forme d’un produit : ( Xy +2 )2 +(X— 2y )Z

EXERCICE 9

Ecrire i —

n n+1
Enremarquantque 6 =2x3 , 12=3x4 , 20= 4x5, etc., calculer, en effectuant le moins
. . ) 1 1 1 1 1 1 1 1 1
d’opérations possibles, lasomme: S==4+ =4+ — 4+ — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 —
2 6 12 20 30 42 56 72 90

sous la forme d’un quotient.

EXERCICE 10

Onpose X= 128 |, y=68 et z =213
Vérifierque X* .y = Z*

EXERCICE 11 (D’apres les olympiades mathématiques Belges 1985)

Quels termes faut-il en lever de lasomme : S = % + L +1 + 1 + 1 + 1 pour que la somme des termes

4 6 8 10 12

restants soit égalea 1 ?

EXERCICE 12 (D’apres les casse - téte mathématiques de Sam Loyd )

Je fis marcher deux montres en méme temps et constatais que 1’une retardait de deux minutes par heure et
que I’autre avancait d’une minute par heure. Quand je les regardais de nouveau, celle qui avancait
indiquait exactement une heure de plus que ’autre. Combien de temps les montres ont-elles marché ?
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